

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Ольги Александровны Шестаковой «Лингвистические особенности административного дискурса в эпоху глобализации», представленной на соискание учёной степени кандидата филологических наук по научной специальности 5.9.8 – Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика

Диссертационная работа О.А. Шестаковой посвящена выявлению лингвистических особенностей административного дискурса, обусловленных процессами глобализации. Очевидно, что административный дискурс занимает важное место в системе профессиональной коммуникации, а понимание его норм и правил, а также коммуникативных моделей, формирующихся под влиянием глобализации, неразрывно связано с профессиональным успехом современного индивида, с его самореализацией. Это говорит об *актуальности* рецензируемого исследования, в котором систематизированы лингвистические характеристики русскоязычного административного дискурса в эпоху глобализации.

Специфика работы заключается в осуществлении комплексного исследования языковых характеристик административного дискурса через выявление и описание лингвосемиотического и электронного коммуникативного пространства, а также в определении норм, влияющих на формирование современного административного дискурса. В качестве *объекта* исследования О.А. Шестакова определяет русскоязычный административный дискурс в эпоху глобализации. *Предметом* исследования выступает реализация лингвистических особенностей административного дискурса в эпоху глобализации.

Исследование проводится на обширном и разнообразном *материале*, состоящем из 4500 текстовых фрагментов на русском языке. В исследовательский корпус О.А. Шестакова включает словарные дефиниции, видеозаписи тренингов, записи устной и письменной речи руководителей и подчиненных, текстовые фрагменты художественных произведений, текстовые фрагменты, размещенные на сайтах русскоязычного интернета, и данные опроса респондентов с целью выявления влияния глобализации на административный дискурс. Подобный материал исследования, безусловно, способствует достоверности представленных в диссертации результатов.

Методология исследования соответствует поставленной цели и задачам и включает комплекс общенаучных (например, методы сплошной выборки и дедукции, наблюдение, интроспекция, анализ, синтез и др.), и дисциплинарных лингвистических методов (описательный метод, метод дефиниционного анализа, метод интерпретативного анализа, метод контекстологического анализа). Обработка полученных результатов с помощью количественных подсчетов позволяет автору сформулировать четкие выводы о проведенном исследовании, а также наглядно их систематизировать в таблицах.

Основная *теоретическая значимость* исследования О.А. Шестаковой состоит в выявлении характеристик русскоязычного административного дискурса, формирующихся под влиянием процессов глобализации. Не вызывает сомнения то, что данное исследование вносит значимый вклад в расширение теоретических знаний, связанных в первую очередь с изучением лингвосемиотики, профессиональной коммуникации, вопросов институционального дискурса.

Результаты, изложенные в рецензируемой диссертации, обладают *практической значимостью* и могут быть использованы в процессе преподавания курсов по общей теории дискурса, семиотике, теории профессиональной коммуникации, лексикологии.

Как справедливо указывает автор, полученные ею данные могут применяться на коммуникативных тренингах для освоения специалистами норм современной профессиональной коммуникации с целью ее оптимизации.

Положения диссертации О.А. Шестаковой, представленные в автореферате, обладают несомненной *научной новизной* в первую очередь по причине того, что в ней подробно охарактеризованы основные значимые с лингвистической точки зрения векторы влияния глобализации на русский административный дискурс, а также в тщательном всестороннем описании лингвистических преобразований русскоязычного административного дискурса, происходящих под влиянием глобализации.

В целом работа О.А. Шестаковой написана на высоком научном уровне, выводы диссертанта вполне обоснованы и имеют теоретическую и практическую ценность. Подчеркнем, что все выводы иллюстрируются примерами из исследовательского корпуса, которые автор тщательно анализирует. Содержание диссертационного исследования отразилось в 10 научных статьях, в том числе в 4 публикациях из перечня ВАК РФ. Очевидно, что теоретические послышки и выводы прошли достаточную апробацию на многочисленных конференциях различных уровней.

Хотелось бы уточнить, однако, к каким временным рамкам автор относит эпоху глобализации, что послужило основанием для выделения именно этого периода.

Содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертация О.А. Шестаковой «Лингвистические особенности административного дискурса в эпоху глобализации» представляет собой обстоятельное научное исследование, которое соответствует всем требованиям и нормативам, указанным в пп. 9, 10, 11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного в новой редакции постановлением Правительства РФ 24 сентября 2013 г. № 842 (в последней редакции), а ее автор, Ольга Александровна Шестакова, заслуживает присуждения учёной степени кандидата филологических наук по научной специальности 5.9.8 – Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Дата составления отзыва: 2.02.2023 г.

Хутыз Ирина Павловна
доктор филологических наук, доцент, (10.02.20)
профессор кафедры прикладной лингвистики и
новых информационных технологий
федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего
образования «Кубанский государственный университет»



Контактная информация:

ФГБОУ ВО «Кубанский государственный университет»

Адрес: 350040 г. Краснодар, ул. Ставропольская, 149; сайт: www.kubsu.ru

тел.: (988) 243-3443; e-mail: ir_khoutyz@hotmail.com.